

«Τσάκισε» το σενάριο προσυμφωνίας πριν από το ΔΝΤ

Η πρόθεση επίτευξης μιας μίνιμουμ άμεσης προσυμφωνίας, ικανής να οδηγήσει στην επάνοδο του κουαρτέτου στην Αθήνα, αμέσως μετά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΔΝΤ, υπήρχε τις προηγούμενες ημέρες. Εκ των πραγμάτων φαίνεται πως δεν ήταν αρκούτως ισχυρή. Το σενάριο, αναφέρουν πληροφορίες, «τσάκισε». Οι προϋποθέσεις επανόδου του κουαρτέτου στην Αθήνα δεν έχουν διαμορφωθεί και το αδιέξοδο παραμένει. Κι όσο δεν προκύπτει ημερομηνία επανέναυξης των διαπραγματεύσεων επί ελληνικού εδάφους, τόσο απομακρύνονται οι πιθανότητες ενός πρώτου συμβιβασμού στο Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου. Ακόμα και το ορόσημο του Μαρτίου φαίνεται πλέον αμφίβολο. Ορισμένες πηγές ανέφεραν ότι δεν αποκλείεται πλέον να πιάσουμε... Απρίλιο - Μάιο.

«Παραμένουμε στο ίδιο αδιέξοδο», αναφέρουν πηγές με γνώση των διεργασιών, εξηγώντας ότι δεν έχει βρεθεί κοινός τόπος ανάμεσα στα περιθώρια υπαναχωρήσεων των εμπλεκόμενων πλευρών. Τα κράτη-μέλη της ευρωζώνης δεν είναι ξεκάθαρο τι είναι διατεθειμένα να δώσουν ως προς τα μεσοπρόθεσμα μέτρα για το χρέος τα οποία διεκδικεί η ελληνική κυβέρνηση, το ΔΝΤ επιμένει σε σκληρά μέτρα ύψους 4,5 δισ. ευρώ προκαταβολικά ψηφισμένα, η

ελληνική κυβέρνηση, χωρίς να έχει λάβει κανένα αντάλλαγμα, αφήνει όλα τα διαπραγματεύσιμα μέτωπα ανοικτά.

Τα βλέμματα στρέφονται κυρίως στο ΔΝΤ και στη συνεδρίαση του Δ.Σ. τη Δευτέρα 6/2. Κυβερνητικές, αλλά και ευρωπαϊκές πηγές θεωρούν ότι το ΔΝΤ και πάλι δεν θα ανοίξει τα χαρτιά του, παίρνοντας ξεκάθαρα θέση για το εάν θα μετάσχει ή όχι με χρηματοδότηση (όπως απαιτούν η Γερμανία και ο ESM) στο ελληνικό πρόγραμμα. Και όπως ανέφεραν, τις προηγούμενες ημέρες, πηγές της Κομισιόν, αυτό είναι το χειρότερο σενάριο στην παρούσα φάση, καθώς συνεπάγεται αυτόματα παράταση της αβεβαιότητας και μοιραίες καθυστερήσεις στις προσπάθειες ολοκλήρωσης της αξιολόγησης «το συντομότερο δυνατό». Οι αλληπάλληλες διαβουλεύσεις τόσο ανάμεσα στους θεσμούς όσο και με την ελληνική κυβέρνηση τις προηγούμενες ημέρες δεν κατέστη εφικτό να οδηγήσουν σε κοινό τόπο. Όλα τα ανοικτά μέτωπα βρέθηκαν στο τραπέζι. Από τη μείωση του αφορολόγητου στην περιοχή των 6.000-7.000 ευρώ και την κατάργηση της προσωπικής διαφοράς στις συντάξεις έως την αύξηση του ορίου των ομαδικών απολύσεων και την αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων του δημοσίου στον χώρο της ενέργειας. Το

δίπολο ΔΕΗ- ΑΔΜΗΕ κατέχει προεξάρχουσα θέση.

Το ΔΝΤ όμως παραμένει αμετακίνητο στις θέσεις του. Ζητά ένα πακέτο μέτρων συνολικού ύψους 2,5% του ΑΕΠ ή περίπου 4,5 δισ. ευρώ, με σκληρά μέτρα. Την ίδια ώρα, τα κράτη-μέλη της ευρωζώνης δεν είναι ξεκάθαρο αν θα βάλουν νερό στο κρασί τους στο θέμα των μεσοπρόθεσμων μέτρων για το χρέος. Τα περιθώρια υπαναχωρήσεων από την ελληνική πλευρά, τα οποία φαίνεται πως υπαγορεύονται από τα πιθανά αντίδωρα (μεσοπρόθεσμα μέτρα για το χρέος, ένταξη στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ, επαναφορά -έστω και σε βάθος χρόνου- των συλλογικών διαπραγματεύσεων), σε αυτό το σκηνικό είναι προφανώς αδύνατο να λάβουν σάρκα και οστά.

Βούληση διαμνύεται από όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές ότι υπάρχει για να βρεθεί συμβιβαστική λύση. Τα χαρτιά όμως δεν έχουν ανοίξει ξεκάθαρα από καμία πλευρά. Και όπως συχνά πυκνά επαναλαμβάνει ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, τίποτα δεν μπορεί να θεωρείται κλεισμένο, αν δεν κλείσουν όλα τα θέματα «πακέτο». Όσο καμιά πλευρά δεν κάνει βήματα συμβιβασμού, συνολική λύση δεν διαφαίνεται. Ο έντιμος συμβιβασμός συνεχίζει βεβαίως να αναζητείται.

ΕΦΚΑ: Αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης τα εκκαθαριστικά πληρωμών που αφορούν αυτοαπασχολούμενους, ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες με μοναδική απασχόληση. Για τα υπόλοιπα, που αφορούν ασφαλισμένους με παράλληλες δραστηριότητες, γίνεται αγώνας δρόμου και θα αναρτώνται σταδιακά, προκειμένου να αποφευχθούν λάθη που θα προκαλέσουν ακόμη μεγαλύτερες αντιδράσεις. Όσο για τα ειδοποιητήρια που θα αποσταλούν ταχυδρομικώς, τα πρώτα εκτιμάται ότι θα φύγουν πιθανότατα από τα μέσα της ερχόμενης εβδομάδας, καθώς εκτός από τα τεχνικά προβλήματα και τις συνεχείς διασταυρώσεις στοιχείων με δειγματοληπτικούς ελέγχους, υπήρξε καθυστέρηση και στην παραλαβή των... φακέλων με το νέο σήμα του ΕΦΚΑ. Ο μεγαλύτερος φόβος των ιθυνόντων είναι να μην πέσει το σύστημα, καθώς αναμένεται να ανέβουν στοιχεία για τουλάχιστον 1 εκατ. ασφαλισμένους, αλλά και να μη χτυπήσουν τα στοιχεία κατά τη διάρκεια των διασταυρώσεων με τις διαφορετικές επαγγελματικές δραστηριότητες. Παράλληλα, επιδιώκεται η διενέργεια πολλαπλών δειγματοληπτικών ελέγχων, για να μειωθεί ο κίνδυνος λαθών που θα εντείνουν τις αντιδράσεις των αυτοαπασχολούμενων και των ανέργων, αν και σύμφωνα με πληροφορίες από τα πρώτα στοιχεία που διαθέτουν στον ΕΦΚΑ, η συντριπτική πλειοψηφία των ασφαλισμένων στον ΟΓΑ θα κληθεί να πληρώσει μειωμένες εισφορές σε σχέση με το 2016 (όχι με το προηγούμενο καθεστώς), καθώς εκτιμάται ότι το 85% θα καταβάλει το κατώτατο ποσό, που ανέρχεται σε 86,98 ευρώ, και αφορά όσους αγρότες είχαν καθαρό επίσιο εισόδημα το 2015 από ως και 4.923 ευρώ. Μειώσεις, εκτιμούν στο υπουργείο Εργασίας, θα υπάρξουν και για το 70%-75% των ασφαλισμένων στον πρώην ΟΑΕΕ. Για αυτούς, η κατώτατη εισφορά καθορίζεται στα 167,95 ευρώ τον μήνα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν άμεσα να ενημερώνονται του www.efka.gov.gr για το ποσό των εισφορών Ιανουαρίου που πρέπει να εξοφληθεί έως τις 28/2, αλλά και για τις εισφορές Φεβρουαρίου που θα πρέπει να πληρωθούν έως 31/3. Η πρόσβαση θα γίνεται με τον κωδικό TAXIS και στη συνέχεια με τον ΑΜΚΑ και το ΑΦΜ. Εκεί θα υπάρχει και ο 25ψήφιος κωδικός πληρωμής, η οποία θα γίνεται μέσω του Συστήματος ΔΙΑΣ.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

3/2/2017

Σταθεροποιητικά κινήθηκε το Χρηματιστήριο της Αθήνας στην τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας. Προσεκτικές οι κινήσεις τόσο από τους αγοραστές όσο από τους πωλητές, κάτι που αποτυπώθηκε στις μέτριες συναλλαγές και στον περιορισμένο τζίρο, αρκετά χαμηλότερα από τον μέσο όρο εβδομάδος.

Σε πολύ στενό εύρος διακύμανσης οι βασικοί δείκτες και οι «βαριές» μετοχές, στον τραπεζικό κλάδο η μεγαλύτερη προσοχή των βραχυπρόθεσμων. Συγκριτικά περισσότερες συναλλαγές σε Εθνική, Πειραιώς και μεγαλύτερη αξία συναλλαγών στην Alpha Bank. Συγκριτικά αυξημένη κινητικότητα καταγρά-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	628,92	0,94%
FTSE	1.680,08	1,12%
FTSEM	803,94	-0,92%
Δείκτης Τραπεζών	799,11	1,74%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	50
22.618.531	Μετοχές με πτώση	33
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	26
41.771.054	<i>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

φηκε και στις μετοχές των Μυτιληναίος, ΟΠΑΠ, Jumbo, Coca Cola, EXAE, ΟΤΕ, ΔΕΗ, F.F. Group, Cenergy, Sarantis κ.ά.

Στη μεσαία κεφαλαιοποίηση το μεγαλύτερο ενδιαφέρον παρατηρήθηκε σε ΕΛΤΕΧ Άνεμος, MIG, Furlis, Attica Bank.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα